
دکتر طهرانچی هویت‌ساز، مهدویت‌پرور
 و معمار وحدت در دانشگاه بود

مسیب داوری، رئیس هماهنگی استان‌های دبیرخانه مهدویت کشور 

در دانشگاه آزاد و دبیر تخصصی دفاتر همگرایی و گفت‌وگوی ادیان، 

اقوام و مذاهب، در گفت‌و‌گو با آنا به ابعاد گوناگون شخصیت و اقدامات 

ماندگار دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس فقید این دانشگاه، در حوزه 

ترویج فرهنگ مهدویت، وحدت اسامی و تمدن‌سازی پرداخت. 

داوری، دکتر طهرانچی را شخصیتی جامع‌الاطراف، مسلط به مسائل 

کلان آموزش عالی و برخوردار از دیدگاهی راهبردی و آینده‌پژوهانه 

توصیف کرد که همواره تلاش می‌کرد تا دانشگاه را به یک نهاد مؤثر در 

حل مسائل جامعه و پیشبرد اهداف عالیه انقلاب اسلامی تبدیل کند. 

داوری با اشاره به اشراف کامل دکتر طهرانچی به زوایا و برنامه‌های تحولی 

دانشگاه، او را فردی جامع‌الاطراف و آشنا به همه جوانب توصیف کرد. 

وی تأکید کرد که دکتر طهرانچی با نگاهی راهبردی و آینده‌پژوهانه به 

ارکان دانشگاه می‌نگریست و همواره بر مرکزیت علمی، انتظار تمدن‌ساز 

و تمدن‌سازی در دانشگاه تأکید داشت. 

مسئول دبیرخانه مهدویت دانشگاه آزاد با اشاره به نقش محوری دکتر 

طهرانچی در تأسیس دبیرخانه مهدویت در این دانشگاه، این اقدام را 

نقطه عطفی در توجه نظام‌مند به مسائل مهدویت در سطح آموزش 

 به 
ً
عالی کشور دانست. وی با تأکید بر اینکه دکتر طهرانچی صرفا

فعالیت‌های شکلی و مناسبتی در این زمینه بسنده نمی‌کرد، با قاطعیت 

گفت: »ایشان مهدویت را به عنوان یک موضوع محوری و راهبردی در 

دانشگاه مطرح کردند و با هدایت مقالات، پژوهش‌ها، پایان‌نامه‌ها و 

رساله‌ها، دبیرخانه مهدویت را به یک مرکز فعال و پویا تبدیل نمودند.« 

داوری با اشاره به رتبه‌آوری این دبیرخانه در سال نخست گفت کسب 

رتبه اول دبیرخانه مهدویت دانشگاه آزاد در سال اول تأسیس این مهم 

مرهون هدایت و راهبری داهیانه دکتر طهرانچی بوده و جایزه این رتبه 

از سوی رئیس مجلس و کمیسیون تمدن‌سازی مجلس به نمایندگی 

از کل دانشگاه آزاد به آقای دکتر طهرانچی اهدا شد. 

مسئول دبیرخانه مهدویت دانشگاه آزاد اسلامی، جشنواره امامت و 

مهدویت را نمونه‌ای بارز از تلاش‌های دکتر طهرانچی برای ترویج 

فرهنگ مهدویت در میان دانشجویان و اساتید برشمرد. وی این 

جشنواره را حرکتی عظیم با رویکردی بسیار وسیع در کل پهنه آموزش 

عالی توصیف و تأکید کرد که این رویداد فرهنگی توانسته است 

سلیقه‌های مختلف دانشجویی را در مسیر گفتمان امامت و مهدویت 

به هم نزدیک کند. داوری با تأکید بر جدیت دکتر طهرانچی در پیگیری 

مسائل مهدویت گفت ایشان این بحث را خیلی جدی می‌گرفتند، نه به 

عنوان یک کار شکلی یا حاشیه‌ای، بلکه به عنوان کاری متنی، راهبردی، 

اصیل و بنیادی تلقی می‌کردند. 

وی ادامه داد: »به اعتقاد شهید فقید دکتر طهرانچی، بدون درک 

نی داشته باشیم؛ لذا 
ّ

امامت و مهدویت نمی‌توان جهت‌گیری تمد

ی دانشگاه آزاد اسلامی، با 
ّ
با دستور ایشان با به کارگیری ظرفیت مل

مشارکت حداکثری دانشجویان و اساتید با سلسله‌برنامه‌های متنوع 

و جامع و فاخر، در راستای تحقق رسالت دانشگاه، به‌عنوان دانشگاه 

اجتماعی و تربیتی به‌ویژه »تربیت مهدوی« و دانشگاه تمدن‌ساز؛ با 

»برنامه علمی« مهدویت، گفتمان‌سازی، کادر‌سازی، شبکه‌سازی و 

جامعه‌سازی در جهت تحقق جامعه تمدنی مهدوی، نقش آفرینی 

و تجربه موفقی را بنیان نهاد و دستاورد ملی نوآورانه، بدیع و متقنی 

را در سطح حوزه‌های علمیه و دانشگاه‌ها و مؤسسات آموزش عالی 

کشور به یادگار گذاشت.« 

رئیس هماهنگی استان‌های دبیرخانه مهدویت کشور گفت: »با 

توجه به اهمیت موضوع و به دلیل گستردگی واحد‌های دانشگاه آزاد 

و حضور پیروان مذاهب مختلف اسامی، اقوام گوناگون ایرانی و 

پیروان ادیان و اتباع دیگر کشور‌ها در بزرگ‌ترین دانشگاه حضوری 

جهان اسلام، دانشگاه آزاد پرداختن به این مسائل را در دستورکار خود 

قرار داد. دانشگاه آزاد به عنوان یک دانشگاه اجتماعی و حل مسئله، 

با تشخیص بهنگام، به یک مسئله اساسی و محوری کشور، که همانا 

مبحث هویت ملی، همگرایی مذاهب، اقوام و ادیان و از سوی دیگر 

جریان‌های تفرقه‌انگیز است، ورود نموده و در راستای اجرای بند 

دوازدهم بسته کاری ارتقای تربیت اخلاقی، فرهنگی و هویتی سند 

تحول و تعالی دانشگاه، انسجام اجتماعی که یکی از آرمان‌های اساسی 

بنیانگذار جمهوری اسلامی امام خمینی )رحمت‌الله علیه( و بعد از 

ایشان، مقام معظم‌رهبری‌)مدظله‌العالی( است را دغدغه خود دانسته 

و با اعلام موضع در این امر مهم خود را یک دانشگاه همبسته ساز و 

وحدت آفرین به جوامع علمی ایران، اعم از حوزوی، دانشگاهی و 

عموم مردم ایران و جهان معرفی نموده است.« 

داوری اضافه کرد: »همگرایی میان پیروان ادیان، مذاهب و اقوام 

موجود در دانشگاه و متعاقب آن انسجام دست یافتنی در سطح کلان، 

فراهم‌کننده قدرتی حقیقی در مواجهه و رویارویی فرهنگی و تمدنی 

و مقوم هویت ملی است. با اینکه توده‌های مسلمان و پیروان سایر 

ادیان و به‌خصوص اقشار فرهنگی و علمی دانشگاهی از نیروی عظیم 

انسانی، امکانات مادی فراوان، موقعیت‌های استراتژیک، روحیه 

معنوی و فرهنگی والا، ظرفیت علمی جدی برخوردارند، اما چنانچه 

میان این اجزا و عناصر پراکنده، اتحادی ایجاد نشود، کارآمدی لازم 

را نخواهند داشت.« 

وی بیان کرد: »تأسیس و توسعه دفاتر گفت‌و‌گو و همگرایی ادیان، اقوام 

و مذاهب به عنوان محور این اقدامات در دانشگاه آزاد اسلامی یادگار 

ماندگار و ارمغانی است از دانشمند فقید جناب دکتر طهرانچی، بر 

یک مسیر عقلانی و منطقی که می‌تواند اساس فعالیت‌های تعاملی و 

ی و بین‌المللی قرار گیرد.« 
ّ
تمدن‌ساز منطقه‌ای، مل

آغاز کلاس‌های ترم تابستان ۱۴۰۴ دانشگاه آزاد 
کلاس‌های آموزشی ترم تابستان سال ۱۴۰۴ دانشگاه آزاد از دیروز، 

شنبه ۲۱ تیرماه آغاز شد و در تاریخ سه‌شنبه ۲۳ مردادماه به پایان 

خواهد رسید. همچنین بازه زمانی برگزاری امتحانات پایان‌ترم ۲۵ تا 

۳۰ مردادماه تعیین شده است. 

ترم تابستان شامل ۶ هفته آموزشی و ۱۶ جلسه درسی خواهد بود 

که از این تعداد، ۱۳ جلسه به‌صورت مجازی و ۳ جلسه به‌صورت 

حضوری برگزار می‌شود. 

دانشجویان مقاطع کاردانی و کارشناسی که با حداکثر ۱۰ واحد درسی 

امکان فارغ‌التحصیلی دارند، می‌توانند در این ترم تا سقف ۱۰ واحد 

درسی را بدون محدودیت انتخاب کنند. 

کلاس‌های مجازی از طریق سامانه »وادانا« برگزار خواهد شد و در 

صورت بروز اختلال احتمالی در این سامانه، محتوای آموزشی دروس 

از طریق سامانه »کاتب« به‌صورت آفلاین در اختیار دانشجویان قرار 

خواهد گرفت. 

شهید  طهرانچی
فرمانده بی‌بدیل در عرصه دانشگاهی بود

به گزارش خبرگزاری آنا، جلسه شورای دانشگاه آزاد اسلامی استان تهران 

دیروز با حضور علیرضا فیروزفر، رئیس دانشگاه آزاد استان تهران و واحد 

تهران مرکزی، رؤسای واحد‌های دانشگاهی این استان و مدیران کل 

ستادی، در سالن جلسات دانشگاه آزاد اسلامی استان تهران برگزار شد. 

رئیس دانشگاه آزاد استان تهران، در این جلسه با اشاره به تحولات 

اخیر منطقه، گفت: »طی روز‌های اخیر ما در ظاهر با جنگی ۱۲ 

روزه مواجه بودیم، اما واقعیت آن است که این عملیات، بخشی از 

یک جنگ ترکیبی و روانی گسترده بود که از مدت‌ها پیش آغاز شده و 

همچنان نیز ادامه دارد.« 

فیروزفر در ادامه با اشاره به نعمت بزرگ ولایت فقیه در کشور، از 

نقش بی‌بدیل و راهبری مدبرانه مقام معظم رهبری )مدظله العالی( در 

خاموشی توطئه‌های شوم دشمنان در ایام مختلف به ویژه جنگ روانی 

روز‌های اخیر دشمن و حضور باصلابت ایشان در مراسم عزای حسینی 

در شب عاشورا سخن گفته و بر هوشیاری بیش از پیش مسئولان در این 

راستا تأکید کرد. وی با بیان اینکه جنگ روانی دشمن سال‌ها پیش از 

درگیری نظامی آغاز می‌شود، تأکید کرد: »شبکه‌های مجازی و اجتماعی 

خاکریز تهاجم روانی دشمن هستند؛ دشمن از دروغ‌های بزرگ، 

هنجارشکنی، ایجاد تزلزل در ساختار سیاسی و اقتصادی و همچنین 

تضعیف هویتی به‌عنوان تاکتیک‌هایی در این مسیر استفاده می‌کند.« 

رئیس دانشگاه آزاد استان تهران با هشدار نسبت به تداوم جنگ روانی 

دشمن، گفت: »روایت اول، شفافیت، مستند بودن، سرعت و دقت 

در پاسخ‌گویی از الزامات مقابله در جنگ روانی است. وی خواستار 

راه‌اندازی ستاد ملی جنگ شناختی در سطح کشور و همچنین آمادگی 

کامل واحد‌های دانشگاهی استان تهران برای مقابله با این تهدیدات 

شد.« فیروزفر همچنین با اشاره به صدور بخشنامه تشکیل قرارگاه 

جهادی، خواستار تسریع در تشکیل قرارگاه جهادی واحد‌های دانشگاهی 

استان تهران در راستای پشتیبانی از دفاع ملی شده و خاطرنشان کرد: 

»طی هفته جاری تشکیل قرارگاه‌های جهادی در واحد‌های دانشگاهی 

استان تهران در اولویت قرار گیرد تا هم‌افزایی بین بخشی در مواجهه 

با تهدیدات تقویت شود.« وی با اشاره به شهادت دکتر محمدمهدی 

طهرانچی گفت: »شهید طهرانچی، فرماندهی بی‌بدیل در عرصه 

دانشگاهی بود، ما یک رهبر و فرمانده دانشگاهی واقعی را از دست 

دادیم؛ اما شهدا زنده‌اند و یقین داریم که روح بزرگ ایشان از کار‌های 

ما پشتیبانی خواهد کرد.« وی از سرعت عمل هیئت‌امنای دانشگاه 

در انتخاب دکتر رنجبر تقدیر کرد و گفت: »ایشان با رویکرد هدفمند 

خود، تلاش کردند انسجام و هم‌افزایی در دانشگاه نه‌تنها حفظ شود 

بلکه تقویت نیز گردد.« فیروزفر همچنین تأکید کرد که همگی با اتحاد 

و همبستگی، و با تمام قوا برای پیشبرد اهداف دانشگاه درخدمت 

سرپرست محترم دانشگاه خواهیم بود. 

در بخش پایانی این جلسه، موضوعاتی همچون ثبت‌نام دانشجویان 

در نیم‌سال تابستان ۱۴۰۳-۱۴۰۴ همراه با گزارش مالی این نیم‌سال، 

بررسی و تبیین بخشنامه مالی مدارس سما و پیشنهاد تشکیل کارگروه 

ویژه در استان تهران جهت بررسی چالش‌ها و راهکار‌های استان در 

ارتقای مدارس سما، مسائل مربوط به اعضای هیئت‌علمی وابسته و 

بررسی نهایی بودجه سال مالی ۱۴۰۴-۱۴۰۵ دانشگاه آزاد استان تهران 

مورد بررسی قرار گرفت و تصمیم‌های مقتضی اتخاذ شد. 

جهش علمی دانشگاه آزاد 
با تمرکز بر مهارت‌آموزی و برندسازی

علی سروری‌مجد، قائم‌مقام رئیس دانشگاه آزاد در بازدید از 

بخش‌های مختلف دانشگاه آزاد واحد کاشمر و نشست با رئیس، 

معاونان و تعدادی از اعضای هیئت علمی و کارکنان این واحد 

دانشگاهی با گرامیداشت یاد و خاطره رئیس فقید دانشگاه آزاد 

اسلامی شهید طهرانچی اظهار کرد: »خط قرمز شهید پیشرفت 

علمی دانشجویان بود و در این مسیر از هر آن چیزی که سر 

سوزنی از پیشرفت علمی دانشگاه و دانشجویان بکاهد به هیچ 

وجه کوتاه نمی‌آمد.« 

وی افزود: »شهید طهرانچی ارتقای علمی، حفظ کیان دانشگاه و 

گسترش فضای انقلابی را که به عنوان مطالبه رهبری بود به عنوان 

دغدغه پیگیری می‌کرد. در هر سه حوزه مسئولیت ما پس از شهادت 

شهید طهرانچی نه فقط کمتر نشده؛ بلکه بیشتر شده و خودمان را 

مکلف و موظف به اجرای همه فعالیت‌ها و برنامه‌هایی می‌دانیم 

که برای این دانشگاه هدف‌گذاری شده است.« قائم‌مقام رئیس 

کید بر ضرورت متمرکز شده بر دو تا سه  دانشگاه آزاد اسلامی با تأ

کار اصلی عنوان کرد: »ضرورت دارد دانشگاه آزاد اسلامی واحد 

کاشمر با توجه به ظرفیت و توانمندی که در حوزه کشاورزی و نیز 

زیارت و گردشگری دارد، طوری هدف‌گذاری و برنامه‌ریزی کند 

که به برند تبدیل شود تا بتوانیم با افتخار از آن به عنوان دستاورد 

دانشگاه آزاد یاد کنیم.« 

سروری‌مجد خطاب به مسئولان دانشگاه بیان کرد: »شما حوزه 

کاری زیادی در دست دارید؛ اما آن‌ها را در یک یا دو حوزه متمرکز 

کنید. کاری کنید که در کشور برند بشوید که اگر مهمان خارجی 

داشتیم بگوییم دانشگاه آزاد اسلامی واحد کاشمر به عنوان نمونه 

در حوزه کشمش، انگور، دام و طیور بهترین واحد دانشگاهی 

 شما ظرفیت آن را دارید و در آینده نزدیک به این 
ً
است. قطعا

هدف خواهید رسید.« 

وی با ابراز خرسندی از اینکه در سایه تلاش و فعالیت انجام شده دانشگاه 

آزاد اسامی واحد کاشمر با خروج از یک واحد زیانده امروز به یک 

واحد سودده تبدیل شده، گفت: »دستیابی به این مهم یک دستاورد 

خوبی بوده و امیدوارم این روند رو به رشد که همواره مدنظر رئیس 

فقید دانشگاه آزاد اسلامی بوده ادامه یابد.« 

هدف از ترور دانشمندان هسته‌ای 
نابودی علمی ایران است

مشاور رئیس دانشگاه آزاد در امور زنان و خانواده گفت: »هدف دشمن 

از ترور دانشمندان از بین بردن برتری علمی و قدرت دانشی ایران است. 

دشمن با پیشرفت‌های علمی ما مخالف است. آن‌ها نمی‌خواهند 

دانشمندان ما فراتر از مرز‌های علمی که خودشان تعریف کرده‌اند، 

بروند.« 

عاصمه قاسمی، مشاور رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در امور زنان و 

خانواده در گفت‌وگو با ایسکانیوز درباره ترور دانشمندان هسته‌ای ایران 

توسط دشمن اظهار کرد: » همچنین نمی‌خواهند هیچ کشوری به 

سطح علمی آن‌ها دست پیدا کند. دانشمندان ما از سطح علمی مورد 

انتظار آن‌ها بالاتر رفتند. به همین دلیل بود که دشمن به حریم دانشگاه 

و استاد جسارت کرد.« 

وی درباره کاهش استقبال به رشته‌های هسته‌ای به دلیل ترور دانشمندان 

افزود: »خون شهدا برکت دارد و در سال‌های آینده شاهد استقبال بیشتر 

جوانان از برخی رشته‌های تحصیلی مانند رشته‌های مرتبط با انرژی 

هسته‌ای هستیم. همانطوری که ۱۶ سال پیش پس از شهادت دانشمندان، 

دانشجویان بسیار دیگری در این زمینه پرورش پیدا کردند. نخست این 

که خون شهید برکت دارد و این اتفاق می‌افتد و دوم این که جامعه ما 

یک جامعه پویا، زنده و رو به حرکت است. همانطور که رهبر انقلاب 

می‌فرماید ما بر مصیبت عزاداری می‌کنیم؛ اما عزاداری ما از نوع رو به 

رشد است. درست است که مردم هم‌اکنون ناراحت هستند؛ اما این به 

معنای توقف نیست.« 

قاسمی خاطرنشان کرد: »جوانان ایرانی در جنگ ۱۲ روزه دیدند 

که ما در حوزه نظامی و موشکی دست برتر را داریم و با دانشمندان 

کشور آشنا شدند. وظیفه جامعه علمی در شرایط فعلی این است 

که شخصیت‌های مهم علمی را بشناسند. این افراد ذوابعاد بودند. 

فقط یک شخصیت علمی نبودند، همزمان شخصیت فرهنگی، 

اجتماعی و دینی بودند. این افراد با قرآن مأنوس بودند. جوانان باید 

بدانند که رشد کردن نیازمند تلاش و پیشرفت در همه ابعاد است.« 

مشاور رئیس دانشگاه آزاد در امور زنان و خانواده گفت: »همچنین لازم 

است که فضا برای رشد علمی جوانان فراهم شود. وظیفه دیگر جامعه 

علمی این است که بین دانشجویان و جوانان امیدآفرینی کند تا در مسیر 

رشد قدم بردارند.«

چه خبر از دانشگاه 

 نوادگان هیتلر  علیه کاروان ورزشی دانشجویان

آلمانی‌ها به کاروان یونیورسیاد  ویزا  ندادند
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 چین چگونه از طریق علوم پیشرو، صنایع خود را قدرتمند می‌کند

تبدیل آزمایشگاه‌ها تبدیل آزمایشگاه‌ها 
به سکوهای پرتاب به سکوهای پرتاب 
علم‌وفناوریعلم‌وفناوری

»فرهیختگان« از برنامه‌های تابستانی 
 اتحادیه‌های دانشجویی گزارش می‌دهد

آرایش تشکل‌ها 
برای پساجنگ

 »فرهیختگان« از اقدامات دانشگاه آزاد 
استان مازندران گزارش می‌دهد

 پیش‌بینی سهم 
۴۰ درصدی درآمد‌های 

غیرشهریه‌ای  

»فرهیختگان« از دومین جشنواره شعر و داستان 
دانشگاه آزاد اسلامی گزارش می‌دهد‌

 داستان‌هایی که 
به فیلم کوتاه 

می‌رسند

انا لله و انا الیه راجعون

برادر گرامی جناب حجت‌الاسلام 
آقای حسین طائب )دامت تأییداته(

با نهایت تأثر و تأسف، درگذشت اخوی بزرگوارتان، روحانی مجاهد و انقلابی، حجت‌الاسلام علی طائب )رحمة‌الله‌علیه(، 

مسئول سابق نمایندگی ولی‌فقیه در قرارگاه ثارالله سپاه، موجب تألم خاطر شد. آن مرحوم از خدمتگزاران صدیق انقلاب 

اسلامی و از یاران وفادار نظام مقدس جمهوری اسلامی در عرصه‌های حساس دفاع از امنیت و ارزش‌های دینی و انقلابی بود 

که سال‌ها در سنگرهای مختلف، با اخلاص و تعهد به وظایف خود عمل نمود. 

اینجانب ضمن تسلیت این ضایعه به حضرت‌عالی، خانواده محترم و سایر بازماندگان، از درگاه خداوند متعال برای آن فقید 

سعید علوّ درجات و هم‌نشینی با اولیای الهی و برای بازماندگان مکرّم صبر و اجر مسئلت دارم.

علی‌اکبر ولایتی


